

平潭時報

主管单位、主办单位：中共福建省委平潭综合实验区工作委员会



2024年11月27日 星期三 农历甲辰年十月廿七

总第4320期 今日8版



平潭日报社出版 国内统一连续出版物号：CN 35-0068 邮发代号：33-33



国际风范 青春时尚

平潭国际旅游岛欢迎您

平潭综合实验区党工委、管委会（宣）

习近平会见新加坡国务资政李显龙

新华社北京11月26日电（记者曹嘉玥 冯歆然）11月26日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见新加坡国务资政李显龙。

习近平高度评价李显龙担任新加坡总理期间带领新加坡取得显著成就，并长期关心和支助中新合作。习近平指出，去年我们共同确立了中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系，为两国关系发展明确了战略方向。明年是中新建交35周年，双方要密切高层往来，进一步加强发展战略对接，深化各领域合作，为两国人民带来更多福祉，为地区和平繁荣作出更大贡献。

习近平指出，今年是苏州工业园区开发建设30周年。30年间，苏州工业园区从“池塘洼地”变成“创新之城”，树立了两国合作的生动样板，也是新加坡深度参与中国改革开放的见证。中国坚持走符合自己国情的中国特色社会主义道路，已经开启进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新征程。中国将始终坚持集中精力办好自己事情，有信心保持经济长期向好，实现高质量发展。欢迎新方继续做对华合作的先行者，用好中新双边合作机制会议平台，高水平运营好重大合作项目，把握数字化、绿色化发展机遇，续写新时代中新合作新篇章。

习近平指出，当今世界正经历百年未有之大变局。面对风险和挑，任何国家都不可能独善其身，坚持团结合作、开放包容才是人间正道。中方愿同新方一道，践行真正的多边主义，顺应经济全球化潮流，维护国际公平正义，抵制集团对立、分裂对抗，构建亚洲命运共同体。

李显龙表示，去年3月我成功访华，同习近平主席共同宣布将新中关系定位提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系。两国关系进一步加强，双边合作机制会议顺利召开，产生很多务实成果。苏州工业园区开发建设30年来，已经发展成为现代化城镇，成为

中新高质量合作的成功实践和金字招牌，同时也向世界展现了中国不断改革开放的姿态。中国已经找到了成功的现代化发展道路，新方对中国的未来充满信心，相信中国将保持发展繁荣，为世界的和平和发展作出更大贡献。新方将继续致力于深化同中国的合作，积极参与中国式现代化进程。当前复杂国际形势下，各国应该秉持长远眼光，坚持多边主义，致力于团结合作，共同应对风险挑战，更好造福人民。

双方还就中美关系、地区形势等共同关心的重大问题交换了意见。

王毅参加会见。

新华社北京11月26日电（记者冯歆然 曹嘉玥）11月26日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的萨摩亚总理菲娅梅。

习近平指出，萨摩亚在太平洋岛国中第一批同新中国建交。建交近50年来，两国保持传统友好，始终相互尊重、平等相待、合作共赢。中方一贯主张，国家不分大小一律平等，都有独立自主实现现代化的权利。中方坚定支持萨方维护自身主权和独立，自主探索符合本国国情的发展道路，愿同萨方坚持互尊互信，加强治国理政和发展经验交流，继续在南南合作框架内为萨摩亚经济社会发展提供帮助，深挖经贸、投资、农业等领域潜力，拓展互利合作，实现共同发展。双方要促进文明互鉴，加强教育、文化、青年等人文领域交流合作，推动中萨全面战略伙伴关系行稳致远。

习近平强调，中国对太平洋岛国秉持“四个充分尊重”原则，对太平洋岛国的帮助不附加政治条件，不强加于人，不开“空头支票”。中国对太平洋岛国的政策开放包容，没有私心，不针对第三方，不搞地缘争夺和势力范围。中方愿将帮助太平洋岛国提升应对气候变化能力作为优先合作领域，推动《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》全面有效实施，维护共同但有区别的责任原则，维护公道正义和全球南方共同利益，携手构建人类命运共同体。

菲娅梅表示，在习近平主席杰出领导下，中国取得巨大发展成就，为全球南方国家树立了榜样，萨方愿意学习借鉴中国式现代化特别是习近平主席有关减贫、绿色发展等治国理政经验。感谢中方长期以来给予萨摩亚宝贵帮助，萨方高度赞赏中国秉持不干涉别国内政原则，对太平洋岛国的帮助不附加任何政治条件，向来言出必行，说到做到。萨方坚定恪守一个中国原则，支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。萨方将中国作为重要战略伙伴，期待以明年共同庆祝两国建交50周年为契机，推动两国关系进一步发展。

会见后，双方发表《中华人民共和国和萨摩亚独立国联合声明》。

王毅参加会见。

习近平会见萨摩亚总理菲娅梅

实验区召开党工委2024年第35次委员会议

本报讯（融媒体中心记者 翁娟）11月25日，实验区党工委副书记赖军主持召开党工委2024年第35次委员会议，深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记对民政工作作出的重要指示和省政协工作会议精神，传达学习省委政协工作会议精神；传达学习习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示和全国、全省会议精神，研究实验区贯彻落实意见。

会议深入学习贯彻习近平法治思想，部分实验区党工委班子成员结合分管实际分享心得体会。会议认为，习近平法治思想内涵丰富、体系完整、理论厚重、博大精深，为应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾提供了法治指引。实验区政法系统和有关部门要深刻领会把握其精神要义，深入践行习近平法治思想，持续完善依法行政制度体系，

加快推进平潭立法工作，坚定不移推进公正司法，进一步强化普法教育，提升全民法治素养，努力让人民群众在每一起司法案件中感受到公平正义，全面提高实验区治理体系和治理能力现代化水平。

会议指出，习近平总书记历来重视民政工作，各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记对民政工作作出的重要指示和精神，牢记“中国式现代化，民生为大”，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，坚持尽力而为、量力而行。一方面兜牢民生底线，不断深化殡葬管理改革，提高社会救助保障水平，完善民生基础设施建设，推动城乡民生保障一体化；另一方面聚焦社会需求，积极推动民生事业市场化、产业化，结合两岸共同家园建设，为两岸同胞提供有特色、高质量的民生服务。

会议强调，要深入贯彻落实习

近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，引导各党派团体和各族各界人士深入学习领会，深刻把握新时代人民政协理论创新的重大成果，实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。要进一步深化协商民主机制，凝聚政协力量，围绕实验区发展难点问题，多策划开展有针对性的协商议政和调查研究活动，有目的有重点地邀请区外企业界朋友来岚洽谈合作，真正通过协商出办法、促发展。要加强政协队伍建设，严把委员入口关，坚持强化委员责任担当，不断发挥委员主体作用，建设一支懂政协、会协商、善议政、守纪律、讲规矩、重品行的政协委员队伍。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示精神，深刻汲取教训、举一反三、警钟长鸣，始终绷紧安全这根弦，坚决防止各

类重大安全事故和极端事件发生，全力保障人民群众生命和社会稳定。要压实维稳责任，制定排查整改工作方案，全面梳理和分解任务，建立闭环处理机制，对紧急突发事件要及时请示报告、科学精准处置，确保片区属地责任、部门监管责任和行业主体责任落实到位。要进一步排查公共安全领域风险隐患，突出重点人群、重点部位、重点行业，深入细致做好各类矛盾纠纷化解工作，努力将矛盾化解在萌芽状态。要统筹好发展和安全，充分认识岁末年初安全工作的特殊性，提前分析研判风险，做到工作早部署、隐患早治理、事故早防范，确保社会安定稳定。

实验区党工委副书记、管委会主任黄建波，实验区领导文学林、何杰民、陈毅坤、黄惠元、郑晓东、陈训明、潘新雅，实验区人民法院院长董宇，二级巡视员薛朝朝、孙树群、叶苏凤、陈诗强、林平参加会议。

68海里景区获评国家4A级旅游景区

本报讯（融媒体中心记者 林彤欣）昨日，记者从实验区文旅集团获悉，福建省旅游资源规划开发质量等级评定委员会发布国家4A级旅游景区名单公告，确定68海里景区为国家4A级旅游景区。

68海里景区位于平潭东澳村，是祖国大陆距离台湾本岛最近的地方。景区由猴研岛、研后岛和限山岛组成，岛上怪石嶙峋，巨石屹立，自然风光秀丽。景区内还有“同心窗”“望归石”“海峡之眼”等景点，形成了一道独特的风景线。

作为国家4A级旅游景区，景区内配备了完善的旅游设施，包括观光接驳车、游客中心、指示标识等，为游客提供了便捷、舒适的旅

游体验。

此外，景区内有着丰富的业态产品，其中几何营地尽显海岛独特风貌，是平潭特色石厝与摩洛哥风格的完美融合；钢琴形态的黑礁音乐馆独具特色，是两岸音乐文化融合咖啡业态的数字化主题品牌馆。

获评国家4A级旅游景区，标志着68海里景区在旅游设施、服务质量、管理水平等方面达到了新的高度，也进一步提升了其在旅游市场的影响力和竞争力。“未来景区将继续加强硬件设施建设，提升服务质量和水平，为游客提供更加优质的旅游体验。”平潭旅游运营管理有限公司副总经理吴晓颖说。

深化“三争”行动 弘扬“四种精神”

数智经济催生岚岛消费新场景

融媒体中心记者 何燕/文 江信恒/摄 见习记者 高雪

内需是经济发展的基本动力，扩大消费是满足人民日益增长的美好生活需要的必然要求。党的二十大报告提出：“着力扩大内需，增强消费对经济发展的基础性作用”。这既是加快构建新发展格局、推动高质量发展的重要部署，又是推动经济健康发展的重要举措。

26日，记者走访平潭各大商圈发现，有了数智化技术介入，新型消费场景日益增多。同时伴随智能化支付的多重选择，让消费体验更加“丝滑”。

数智消费场景的搭建为平潭消费市场带来全新的体验。在平潭吾悦广场的一家9D飞行影院里，观众可以选择多种主题影片，感受超强互动带来前所未有的惊奇体验。这种由计算机数字建模创建的场景，正是利用视觉特效渲染技术，使观众仿佛置身于实景中。据店长王娟介绍，店里运用前沿的数字化技术，为消费者打造智能化的消费体验。

“这种技术不仅极大地提高了消费者的购买意愿，而且丰富了他们的趣味性体验。我们希望通过这种方式，让他们在这里度过一段难忘的时光。”王娟说。

这种与数智化相关的消费场景正是新型消费的一种业态。据了解，新型消费是指以互联网、数字技术、人工智能等新一代技术的创新与应用为支撑而形成的一系列消费新业态、新模式、新场景和



市民使用移动支付购物。

新服务。深入研究新型消费的特点和趋势，可以采取更有针对性、更有力的举措促进新型消费，有利于扩大内需，满足人民日益增长的美好生活需要。

伴随着智能化的普及，在汽车市场，以智能化应用为代表的新能源汽车，受到了消费者的青睐。

在万宝中路的一家新能源汽车销售店，部分女性消费者都以汽车智能化作为消费的一大考量。“因为车子很智能，只要开口发出指令就行，这是我比较中意这辆车的主要原因。”市民何婷婷说。

商家郑巧玲对此表示，现在很多消费者购买汽车不仅仅关注颜值，更看中智能化的使用，比如是否配备自动泊车功能等。

随着移动支付的普及，平潭消费市场也随处可见便捷的移动支付场景，从过去的扫码支付到如今的碰一碰、刷卡支付，越来越多的高效支付方式为消费者营造轻松便捷的支付环境。

在海坛中路的一家服装店里，市民陈倩在购买完衣服后，熟练地将手机碰了下商家的收款设备，甚至都不用点开付款码，短短几秒就完成了付款。“现在购物越来越方便

了，带个手机就能实现秒付款，不用带现金，省去了找零的麻烦。”陈倩说。

实验区经济发展局消费流通处处长林鸿勋表示，随着数字技术与实体经济不断融合，以数字化、智能化为特征的数字经济快速发展，成为消费扩容提质的重要力量。AR、VR、虚拟现实等技术的应用，为消费者带来更多沉浸式、互动式的消费体验。未来实验区将加强网络基础设施，优化数字支付和金融服务，提升消费者数字素养等方面着手，促进消费持续增长。

2024—2026年度省城市副食品调控基地名单出炉 实验区3家企业上榜

本报讯（融媒体中心记者 何燕）近日，福建省商务厅公布了2024—2026年度福建省城市副食品调控基地（以下简称“省级副食品基地”）名单，平潭县好收成农民专业合作社、福州宏盈农业发展有限公司、平潭绿升综合农业有限公司3家企业上榜。

据了解，省级副食品基地是指经福建省商务厅确认，具有较强的副食品生产供应能力，能够承担保障城市副食品市场供应调控任务

的生猪、肉牛、肉羊、蛋禽、肉禽养殖企业和蔬菜生产供应企业。建设省级副食品基地可保障“菜篮子”产品的长期稳定供应，丰富“菜篮子”产品品种数量，提高“菜篮子”产品品质水平，不断提升市场供应保障能力。据悉，下一步，实验区经济发展局将指导各基地持续开展生产设施改造建设，提升产品品质，做好直供直销，稳定基地生产能力，确保市场供应充足。

悦读窗

2024年全国“宪法宣传周”活动将于12月1日启动

..... 详见 3版

岚岛生态美 候鸟翩跹至

..... 详见 5版